

**Новогоднее поздравительное послание
уважаемому Президенту Туркменистана
и всему туркменскому народу
от Чрезвычайного и Полномочного Посла Японии в Туркменистане
г-на САСАКИ Хироси**

С Новым годом! Я очень рад отметить начало 2024 года в Туркменистане.

В 2023 году возобновились обмены между двумя странами на парламентском и правительственном уровнях, включая участие членов Ассоциации японо-туркменской межпарламентской группы дружбы и Заместителя министра цифровых технологий Японии в церемонии открытия города Аркадаг в июне, а также визит Парламентского заместителя министра иностранных дел Японии в июле.

В экономической области по инициативе Японии в сентябре был основан Диалог по энергетической экономике в рамках Диалога “Центральная Азия + Япония”, и состоялось первое совещание между министрами экономики пяти стран Центральной Азии и Японии. В декабре в ходе визита экономической миссии Туркменистана в Токио продуктивно обсуждалось дальнейшее экономическое сотрудничество и было подписано соглашение о техническом обслуживании для GTG, который является единственным в мире заводом по производству бензина из природного газа в промышленных масштабах. Кроме того, деятельность японских компаний в Туркменистане становится всё более активной. В декабре японская торговая компания «Токуо Воеки Eurasia», которая предоставляет научно-аналитическое, промышленное и инженерное оборудование, заключила соглашение о научно-технологическом сотрудничестве с Академией наук Туркменистана. Я надеюсь, что в дальнейшем сотрудничество между двумя странами в научно-технической сфере будет ещё более развиваться.

В других областях двустороннего сотрудничества, в сентябре было подписано соглашение об образовательной поддержке между Университетом Цукуба и Инженерно-технологическим университетом Туркменистана имени Огуз хана. В сентябре также состоялась церемония передачи лингвистического оборудования по «Проекту по оснащению

оборудованием для обучения японскому языку в Туркменском национальном институте мировых языков имени Довлетмаммеда Азади» в рамках программы Правительства Японии «Корни травы – грантовая помощь в области культуры». В последнее время преподаватели и студенты этого института используют переданное Японией оборудование. Кроме того, представители Фонда Ниппон передали книги о Японии в дар Государственной библиотеке, Институту Азади и Университету Огуз хана. К тому же, в декабре состоялся седьмой Фестиваль японских фильмов в городах Ашхабад и Туркменбаши. Это была хорошая возможность для людей в Туркменистане познакомиться с Японией.

Количество изучающих японский язык в учебных заведениях Туркменистана, которое в 2015 году составляло около 50 человек, сегодня превышает 13,000, а число студентов, желающих учиться в Японии, растёт с каждым годом. В апреле 2023 года Посольство Японии организовало в Туркменистане конкурс ораторского искусства на японском языке, в июле и в декабре - экзамены по определению уровня владения японским языком (JLPT) и в июне - экзамен на получение стипендии Правительства Японии. Число людей, являющихся своеобразными мостами между двумя странами, определенно увеличивается.

В этом году планируется провести первый саммит в рамках Диалога "Центральная Азия + Япония". Я надеюсь, что в 20-ю годовщину с начала образования данного Диалога основа сотрудничества между Японией и Туркменистаном и с другими странами Центральной Азии ещё больше укрепится.

Я и в дальнейшем намерен прилагать все усилия, направленные на укрепление и процветание двусторонних отношений между Японией и Туркменистаном. Надеюсь на Вашу поддержку и сотрудничество.

1 января 2024 года
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Японии в Туркменистане
САСАКИ Хироси